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Lekció: Jn 8,1-11; 1Móz 4,7: „Ha jól cselekszel, emelt fővel járhatsz. Ha 

pedig nem jól cselekszel, a bűn az ajtó előtt leselkedik és rád vágyódik, de te 

uralkodjál rajta.” 

Kedves Testvéreim! 

Van egy igazság, amely minden ember szívében ott van: szeretnék jó lenni, emelt 

fővel járni, méltósággal. Ennek a megvalósítása azonban nagyon sokféle lehet, 

de erre törekszik mindenki. 10 év tanítás után látom a gyerekek között, hogy 

mindenki szeretne jó lenni. Van olyan diák, aki a szorgalmával és igyekezetével, 

figyelmességével akarja ezt elérni, megint mással nehéz mit kezdeni egy órán és 

próbál az idegeimre menni. Ő szintén szeretne jó lenni, értékes és fontos részévé 

lenni a közösségnek, ha ezt szorgalmával és tudásával nem tudja kivívni, akkor 

majd magatartásával vonja magára figyelmet, csak ő épp nem tőlem, hanem a 

társaitól várja az elismerést. Érdekes, hogy a saját gyerekkoromból mindkét esetre 

tudok példát mondani, hogyan próbáltam jó lenni. De a saját szüleim is meséltek 

a saját történeteikből. Generációkra visszavezethető ez a vágy az emberben, már 

gyermekkorban, hogy szeretne jó lenni, értékes lenni, hasznossá válni, értelmes 

életet élni.  

A Biblia legelső lapjain olvashattuk ugyanezt: „Ha jól cselekszel, emelt fővel 

járhatsz”. Káin és Ábel történetében már az Édenkertből való kiűzetés után 

járunk. Az ember jósága, mint istenképűségünk lenyomata, már nem egyértelmű, 

már ott van a bizonytalanság az identitásában: mitől leszek elég és jó, értékes és 

különleges? A felolvasott hosszabb szakasz János evangéliumából a házasságtörő 

asszony története. Ezen keresztül nézzük meg azt a három utat, amelyen 

keresztül az ember szeretne jó lenni, de csak az egyik lesz valóban jó út.  

Az első út, a bűn által uralt élet. Isten az első ízben beszél a bűn természetéről 

Káinnak, még a tragikus testvérgyilkosságot megelőzően. Mint egy orvos, amely 

ismerteti a beteget a kialakult új betegségével. Azt mondja, a bűn vágyódást kelt 

és olyan, mint egy lesben álló ragadozó. Bár ez a legrégebbi bűn ismertető, 

mégis újnak hat számunkra. A bűnt sokszor azért nem ismerjük el az 

életünkben, mert a fejünkben egy olyan viselkedést társítunk hozzá, ami 

elborzasztó és taszító. Pedig a bűn vonzza az ember szívét, vágyat kelt fel benne, 

motivál bennünket. Pl. a hazugság taszító, elítélendő, de ha ez a szégyentől ment 

meg minket, máris vonzó lehetőségként tűnik fel. Minden bűn mögött van egy 

vágy, amit ki akarunk szolgálni. Az eredeti kifejezés ennek erejét is 

megmutatja: áradás, feltörés. Magyar kifejezésünkben is megbújik ez: elöntött a 

vágy – a harag, a parázna vágyak. A másik ismérve pedig a leselkedő ragadozó, 

aki vadászik áldozatára, hogy végezzen vele. Ez is a bűn sajátossága, elsőre nem 

tűnik vészesnek. Hány és hány függőség alakult ki csupán egyetlen ártatlan 

próbálkozással; vagy visszaesés egy mi baj lehet belőle eshetőségtől; egy 

rákattintok és visszaírok neki parázna vágy felélesztéséből. A ragadozó pedig 

nem játszadozni hív, hanem életet akar kioltani, ez motiválja. Ez nem jelent 

csak fizikai halált, megbújik a szégyenben, az elszigeteltségben, hiszen a bűnnel 

való kapcsolatom hazugságra és rejtőzködésre hív a házasságban, a baráti 

kapcsolatokban, a családban. Aki pedig egyedül van, sokkal könnyebben 

prédává válhat. A bűnnek ez a valósága jelenik meg a házasságtörő nő életében. 

Testvérem! Indítson ez a jelenet a bűn felismerésére és rettentésére: ez a mi 

életünk is, a mi szégyenünk, a bűnnel való közösségünknek a valósága.  

Isten már Káint sem hagyta tanács nélkül a bűnnel szemben: uralkodj rajta! 

Azaz, legyen tartásod, biztosítsad be magadat, építs gátat a sodró árvízzel 

szemben. A tanács jó, a kivitelezés rossz, mintha egy gátat papírból készítenének. 

A védmű ezzel a felírattal bír: Mit kell tennem? Mit szabad és mit nem szabad 

csinálnom? A jó látszatra vágyó szívünk betegesen vágyik a tanácsokra, a 

praktikákra, majd a szabályok betartására, hogy aztán ezektől várja a 

beteljesülést, a boldogságot, a jól létet és emelt fővel járást. Azonban az ilyen 

ember nem emelt fővel jár, a szégyen miatt nem is lefelé veti a tekintét, hanem 

mindig másokat néz: Mit csinál jobban a másik vagy rosszabbul? Mit jelent ez 

rám nézve: büszkeség, önelégültség vagy kisebbrendűséget és félelmet? A 

házasságtörő nő történente egy nagyobb jelenetbe illeszkedik. Jézus 

Jeruzsálemben van, ez még nem a nagyhét időszaka, előtte járunk pár hónappal. 

A farizeusok féltékenyek és irigyek Jézusra, tervezik az elnémítását – az eszközök 

a kérdések csupán. Míg nem egy reggel kapóra jön, hogy egy házasságtörő nő 

kerül eléjük, akit aztán Jézushoz vihetnek. A zsidó törvények megkülönböztették 

a bűnök súlyosságát: a házasságtörés egyenértékű volt az istenkáromlással és a 

gyilkosság bűnével. Halál járt érte. Tökéletes csel Jézus számára – a bűn az ajtó 

előtt leselkedik…  

A farizeusok és az írástudók bár a törvény szerint éltek, végül ugyanúgy a 

bűn áradata önti el az életüket, amiben aztán sodródnak. Érdekes, a jelenet 

azután játszódik, hogy a farizeusok kimondták, kell egy megoldás a „Jézus 

problémára”, valamint a házasságtöréshez, amivel vádolják a nőt, két ember kell, 

mégis csak az asszonyt állították Jézus elé. Amikor Jézus azt mondja nekik, hogy 

aki nem bűnös, az dobjon először, erre a bűn által elárasztott életre vonatkozott, 

amit a törvényeskedő szív olyan nehezen fogad el – hiszen a rossz tetteit is 

igazolni akarja. „Aki bűntelen közöttetek”. Jézus nem az ember jóságát akarta 



feltételezni – minden zsidó hitte és vallotta az emberiség egyetemes bűnösségét. 

Jézus ezt jelenti: akinek nincs köze ehhez az egészhez, az dobjon először. Egy-

egy családi konfliktusnál, válással végződő házasságnál, toxikus iskolai vagy 

munkahelyi környezetben vajon nincs ugyanez ott a mi történetünkben is? 

Meghalljuk Jézus figyelmeztető szavát: akkor dobj, ítélj és pusztítsd el a bűnt, ha 

nincs közöd a kialakult helyzethez! Ha pedig ezt nem tudod megtenni, akkor ítélet 

alatt vagy Te is! Ki cselekszik akkor jól? Hogyan járhat bárki is felemelt 

fejjel? 

Az örömhír az, hogy Jézus előtt lehet lehorgasztott fejjel, bűnbánó szívvel 

jelen lenni. Ő tudja, hogy szeretnél jó lenni, de a bűn ordító fenevadja ott van az 

életed ajtaja előtt és talán már évek óta nem mersz kilépni, szabad lenni a bűn 

fogvatartása miatt. A Biblia azonban egy másik ajtónállóról is beszél: Jézusról, 

mint megöletett bárányról. Talán megvan az a filmes jelenet, amikor egy szobában 

van valaki és csak azt hallja, hogy a bezárt ajtó másik oldalán nagy harc zajlik és 

nem tudjuk, hogy mi a végkimenetel, csak amikor kinyílik az ajtó. Ennek a 

feszültsége a rendezőket is megihleti egy-egy filmben. Hát még az élet 

legnagyobb Rendezőjét! A golgotai kereszt ennek az ajtó mögötti harcnak a 

képe: a pusztító vadállat, a bűn, mely minden embert prédává tesz és az értünk, 

bűnösökért, fogvatartottakért eljött bárány. A harc pedig nagypénteken elhalkul, 

úgy tűnik, mindenki eltűnt, mindenki elpusztult –a fenevad és a bárány is. De 

Húsvét csodája az, hogy valaki szelíden kopogtat az ajtón. Nem lesben áll, hanem 

kopogtat, várva, hogy a félelemből az ember kilépjen, a szégyen sötét szobájába 

fényt engedjen. A hit nyitja ki ezt az ajtót, hogy aztán megtörténjen a csoda – 

Isten felfoghatatlan szeretete átformálja az életünket. „Én sem ítéllek el Téged, 

menj el és többé ne vétkezz!” Légy jó, járj emelt fővel, de ezt ne a büszkeséged, 

az egod táplálja, hanem Isten Lelke munkálja ki. Mert a bűn még vissza-vissza 

tér, amíg élünk, a feltámadáskor már nem lesz ereje, addig küzdeni kell vele. Ezt 

a harcot csak Istentől kapott eszközökkel lehet küzdeni, ha Ő uralkodik a 

szívemben tudok uralkodni a bűn felett is. Ha már a kezdésnél egy tanítási 

példát említett, azzal is zárom. Idén új csoportokat kaptam 8. osztályra, olyanokat, 

akiket eddig még nem ismertem, tanítottam. Kihívás volt nekem és nekik is, hogy 

miként csiszolódunk össze az utolsó évükre. Emlékszem, volt egy diák, aki már 

jelezte az elején, hogy ő igazából azért van itt, hogy engem felidegesítsen és 

kihozzon a sodromból. Emlékszem, hogy évekig küzdöttem az ilyen renitens 

diákokkal. Idén már nem kellett, csupán ennyit elég volt mondanom: Nem tudsz 

olyat csinálni, hogy ne szeresselek. Még ha ez a nehezebb, szenvedéssel, 

fáradsággal terhelt út. Akkor is. Isten is így csinált velem – én is így akarok tenni 

másokkal. Ezért imádkozzunk! 


